

淮滨县：“生态种养”让农业回归本色

信阳消息(韩浩 朱丝语 秦怡欣)“草鱼12元一斤,桂鱼50元一斤……俺卖多卖少一个价,童叟无欺。”10月15日,淮滨县新里镇董竹园村,香米稻田里麦浪滚滚,觅食鱼儿不时跳跃,正在卖鱼的农民陈炳森笑容满面。

近年来,淮滨县大力推广“稻渔共养”模式,将两种看似不相干的生产方式融合在同一片水田里,真正实现了“一水两用,一田双收”。稻虾、稻鳅、稻蟹、稻鱼种养模式在该县各乡镇风生水起,但香米稻田养殖桂鱼、黄鱼、武昌鱼等特色鱼,在该县尚属首例。

“你几颗一起嚼,尝尝是

不是有一点甜。俺这田里的香米稻和鱼都是纯天然的,稻田里的微生物和害虫直接成了鱼的‘营养餐’,鱼群的排泄物又成了香米稻生长的绿肥。这种种养方式当下十分‘流行’,所种养的稻鱼,口感好、无公害,很受市场认可。”陈炳森剥开几颗香米稻,“香米稻跟一般大米不一样,煮粥的时候只要加一把,整锅粥都是香的,在以前是贡米,根本不愁卖。俺这稻要再过两个月收,现在就已经被预定完了。”

“香米稻保守价一斤收购价2.5元,亩产600斤,加上政府补贴300元,一亩地最低收入1800元妥妥的。您今年种

了105亩,仅这一项收入就能达到19万元。一亩地收鱼200斤,几种鱼折中价25元,今年卖鱼最低获利52万元。稻鱼共收益71万元,你真行啊!”同行小秦帮陈炳森算起了账。

“养了10多年水产的老陈在养殖方面可是我们县的‘专家’。善于总结经验的他靠实际养殖摸出了门道,同行都经常向他请教,县里的养殖培训请他去授课更是家常便饭。他还在全县推广生态种养,采取‘基地+合作社+农户’的形式,对社员进行统一供苗、统一技术指导、统一饲料、统一管理、统一销售,带领全县农民共同脱贫致富。”该乡包村干部许松林夸赞道。



九九重阳节是我国传统的敬老节日,为弘扬中华民族传统美德,10月15日下午,由潢川县县关工委、县老干部局、县文联主办,潢川县朗诵家学会承办的潢川县“红叶孝节令,黄菊寿重阳”朗诵沙龙活动举行。《老有老的骄傲》《我的潢川》等14个精彩的节目先后登场,将感恩将孝道抒发的淋漓尽致,使现场观众也深受其感染,报以热烈的掌声。李健 瓮启兵 摄

县区传真

邀请爷爷奶奶一起过节

光山县白雀园镇清华骄子幼儿园开展重阳节敬老活动

信阳消息(邹晓峰 邹复刚)重阳节期间,光山县白雀园镇清华骄子幼儿园开展了“重阳节·敬老情”活动,邀请了孩子的爷爷奶奶一起欢度佳节。

在活动现场,爸爸妈妈们的《重阳情思》说不尽的重阳情话,爷爷奶奶们《北京的金山上》唱不尽的重阳情怀,老师们《重阳,献给老年人的歌》祝大家节日快乐,孩子们跳起欢快的歌舞,为爷爷奶奶敬一杯茶,表达对他们们的感谢。

本次活动是一场别开生面的孝顺课,让参与活动小朋友的爷爷奶奶、爸爸妈妈真切感受到了孩子的成长,小朋友们的欢笑声、祝福声,让孩子的亲人们充满在幸福的氛围里。此次活动,也进一步弘扬了中华民族敬老、爱老的传统美德。

提升精品旅游线品味

新县泗店乡多措并举整治美化家园

信阳消息(刘强)日前,新县泗店乡抢抓全国文明城市创建等“三创”工作机遇,坚持以县城至许世友将军故里精品旅游线为主线,汇聚全乡合力、统筹推进精品旅游线品味再提升。

该乡成立创建工作指挥部及专项工作组,组织乡村干部扎实开展垃圾清理、广告牌整治、“清洁庭院·幸福家园”等活动,确保了住户门前干净整洁,村组无垃圾堆放,环境优美整洁。并按照一包到底和持续推进的原则,投入28余万元,对精品旅游线“美化大别绿满河山”工程苗木等进行补植补造,组织村级实施格桑花种植30公里,干线主色调进一步彰显。

同时坚持整治与美化相结合,围绕党的十九大精神、社会主义核心价值观等内容,在原有宣传的基础上,制定文化墙12处,安装固定宣传标语28幅,党的十九大精神和社会主义文明新风尚氛围进一步浓厚。